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ВСТУП 

 

 

 

Характерними рисами ХХІ століття стали стрімкий розвиток 

інноваційних технічних засобів і поява нових інформаційних технологій. 

Відповідно системи журналістики змушені підлаштовуватись під потреби 

сучасного реципієнта. Зокрема, корегувати жанрове наповнення 

інформаційного потоку засобів масової інформації. У зв’язку з цими процесами 

розпочинається трансформація традиційних видів засобів масової інформації, 

глобалізація медійних систем і розробка нових форм масової комунікації. 

Цифровий формат, що домінує практично у всіх сферах життя людини 

почав поширюватись і на сучасні ЗМІ. Таким чином, через глобальні зміни, що 

виникли в технічній галузі, традиційна журналістика переходить до площини 

цифрових медіакомунікацій. Якщо раніше, конкретний формат засобу масової 

інформації був представлений на одній медіаплатформі, то тепер 

спостерігається тенденція до мультиплатформності. Реципієнти отримали 

можливість одночасно читати газету в паперовому варіанті, переглядати її веб-

версію на сайті цього ж ЗМІ, а ділитися своїми думками чи зауваженнями на 

платформах соціальних мереж відповідного медіа. 

Важливою ознакою сучасної медійної продукції стала конвергентність. 

У перекладі з латинської мови «convergо» означає сходитися в одну точку, 

зливатися. У широкому ж розумінні поняття «конвергенції» трактується як 

процес зближення, сходження в різних сенсах, пошук компромісів. Розвиток 

конвергенції в середовищі сучасних медіа відбувається спільно з такими 

ознаками як інтерактивність і кросмедійність. Загалом ці процеси суттєво 

впливають на зміни, що відбуваються серед традиційних українських ЗМІ, але 

досі залишаються маловивченими. 

Методологічну базу дослідження склали наукові праці українських та 

іноземних дослідників. Чимало науковців працюють над вивченням специфіки 



4 
 

конвергентних медіа, а саме Л. Городенко, К. Плещенко, В. Рябічев, 

І. Мариненко, В. Золяк, І. Шутяк. Дослідженню візуального контенту медіа, 

технологій подачі інформації, а також особливостям структури крос-медіа 

присвячують монографії та статті А. Ворона, О. Ситник, А. Захарченко, 

В. Шевченко, Г. Семенюк, В. Гридчина, В. Карпиленко. Оскільки відеоконтент 

є основною частиною кросмедіа і відіграє не останню роль у залученні цільової 

аудиторії, то важливим для розуміння специфіки новітніх медіа є аналіз 

технологій інтерактивного телебачення, яким займалися А. Полісученко, 

І. Мацишина, В. Гоян, О. Ятчук та інші. 

Іншу характеристику кросмедійної площини можна презентувати у 

феноменах мультимедійності або мультиплатформності. Мономедійне 

середовище, вкому тривалий час функціонували традиційні мас-медіа, 

відходить у минуле, а на зміну йому приходить кросмедійне. У той час, коли 

явище мультимедійності означало застосування нових інформаційних 

платформ, викликавши трансформації журналістських структур у напрямку 

створення конвергентних ЗМІ, кросмедіа зосереджують увагу на філософській 

складовій журналістики.  

З огляду на специфіку діяльності регіональних медіа, кросмедійний 

підхід до розробки і творення контенту вирізняється винятковою 

акутальністю. Засоби масової інформації кросмедійного формату розширюють 

межі звичної комунікації шляхом залучення ширшого кола споживацької 

аудиторії, учасники якої стають співавторами і творцями інформаційного 

простору, що спричиняє ефект трансмедіа. Якщо мультимедіа варто аналізувати 

в аспекті технічної платформи поширення інформації, то кросмедіа, окрім того, 

ще й в аспекті змістової складової, особливостей сприйняття й осмислення 

контенту реципієнтами. Таким чином, кросмедіа модернізує саму специфіку 

комунікативного процесу, включаючи в нього активний зворотний зв’язок зі 

споживачем інформації, а також безпосередню участь реципієнта у творенні 

контенту ЗМІ. 
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Зважаючи на зазначені зрушення в мас-медійній діяльності, дослідження 

й аналіз інтегративних процесів між традиційною і цифровою журналістикою 

відзначається особливою актуальністю. Найяскравіше ці процеси можна 

відстежити на регіональному рівні. Локальні медіа, через особливості свого 

функціонування, характеризуються поширенням новинних матеріалів для 

конкретної, досить обмеженої цільової аудиторії, активною комунікацією з 

реципієнтами і виступають способом проведення дозвілля для користувачів 

електронних або друкованих видань певного регіону.  

Мета магістерської роботи передбачає встановлення особливостей 

функціонування кросмедійного підходу до поширення і творення контенту в 

регіональних ЗМІ Кам’янеччини. Ґрунтовний аналіз традиційних видів медіа в 

Кам’янці-Подільському, а також цифрових ЗМІ регіону дозволить з’ясувати 

специфіку переходу від усталених до новітніх форм журналістики. 

Досягнення мети передбачає виконання таких завдань: 

 встановити сутність феномену кросмедіа; 

 визначити ключові способи творення і подання контенту;  

 дослідити головні тенденції, що панують у сучасному медійному просторі; 

 створити цілісну, детальну картину медійного середовища Кам’янця-

Подільського і регіону; 

 розробити характеристику друкованих періодичних видань Кам’янеччини; 

 охарактеризувати ключові особливості цифрових медіа регіону; 

 визначити ступінь використання кросмедійних можливостей регіональними 

засобами масової інформації; 

 встановити взаємозв’язки між друкованими версіями регіональних газет та їх 

цифровими відповідниками (сторінками соціальних мереж, каналами в 

месенджерах і власними веб-сайтами). 

Об’єктом наукового дослідження виступають пресові сучасні видання 

Кам’янеччини, друковані періодичні видання, що раніше функціонували на 

території регіону, та цифрові регіональні медіа-ресурси. Загалом, у процесі 
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дослідження, аналізу підлягали 7 друкованих газет і 6 інформаційних ресурсів, 

діяльність яких відбувається виключно у цифровій площині. 

Предмет магістерської роботи – трансформаційні, інтеграційні та 

глобалізаційні процеси, які дали поштовх для поширення кросмедійного 

підходу. Дослідженню підлягали також тeopeтичний і пpaктичний аспекти 

модифікації регіональних ЗМІ в умовах повсюдної діджиталізації. 

Методи дослідження – y процесі вивчення наукової проблеми задля 

досягнення мети магістерської роботи використовувалися здебільшого 

теоретичні методи дослідження. Насамперед, було здійснено елементарно-

теоретичний і дискурсивний аналіз, щоб підготувати базу для подальшого 

дослідження. Щоб зреалізувати основну мету роботи було застосовано 

загальнонаукові методи: збір інформації, спостереження, синтез, узагальнення, 

конкретизація. Виконання деяких з поставлених завдань передбачало 

використання методу кейс-стаді. Для вивчення регіональних видань, їх природи 

і унікальних властивостей застосовувався метод окремого випадку, а метод 

ситуаційного аналізу дозволив сформувати картину реальної ситуації щодо 

діяльності медіа Кам’янеччини. У процесі розробки порівняльної 

характеристики друкованої та електронної версії видань допоміг метод 

порівняльного аналізу. 

Наукова новизна магістерської роботи полягає у створенні логічних 

структурних зв’язків між тенденціями до кросмедійності, мультиплатформності 

та конвергентності у площині сучасної журналістики і трансформаціями 

регіональних ЗМІ Кам’янеччини. 

Практичне значення результатів наукової роботи. Результати 

дослідження кросмедійного поширення контенту, підходів до творення і 

репрезентації журналістських матеріалів у майбутньому можуть бути 

використаними в науковій, методичній чи навчальній сферах. Тематика та 

проблематика цієї наукової роботи може застосовуватися студентами для 

підготовки до семінарських чи практичних занять, у процесі написання 

рефератів, курсових робіт, кваліфікаційних робіт за освітніми ступенями 
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«Бакалавр» і «Магістр». Зокрема, під час здобуття освіти за спеціальністю 

журналістика, положення магістерської роботи допоможуть здобувачам вищої 

освіти засвоїти навчальні програми таких курсів: «Кросмедійна журналістика», 

«Оптимізація текстів для Інтернет-ресурсів», «Медіакультура», «Блогінг і 

соціальні мережі», «Новітні медіа», «Цифрова грамотність», «Масова 

комунікація та інформація», «Прикладні соціально-комунікаційні технології та 

соціальна інформатика», «Наукова журналістика і комунікації», тощо. До того 

ж, результатами моніторингу специфіки переходу традиційних видів 

регіональних ЗМІ до площини цифрової медіа-комунікації можуть 

послуговуватись у професійній діяльності практикуючі журналісти та інші 

працівники мас-медіа.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення, які вдалось 

встановити у процесі аналізу кросмедійних трансформацій та їх впливу на 

регіональні ЗМІ та медійну площину загалом, було викладено під час  IV 

засідання учасників наукової конференції у рамках «Школи Відкритого 

Розуму» (грудень 2021 року). Напрацювання щодо способів поширення і 

форматів творення контенту для кросмедіа в контексті переходу до 

цифровізації було оприлюднено під час І Всеукраїнської наукової конференції 

здобувачів вищої освіти «Нові парадигми сучасної філології», яка проходила на 

базі Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка  

(листопад 2022 року). За результатом виступу і обговорення під час 

конференції «Нові парадигми сучасної філології» матеріали були подані до 

друку. 

Структура роботи. Магістерська наукова робота складається з таких 

елементів: вступ, три розділи, висновки, список використаних джерел, список 

фактологічних джерел і додатки. Повний обсяг роботи становить 105 сторінок 

Основні положення роботи репрезентовані на 83 сторінках, список 

використаних джерел налічує 85 позицій наукової літератури, список 

фактологічних джерел містить 21 одиницю, додатки розміщено на 10 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

На сучасному етапі кросмедійність характерна практично для будь-якого 

ЗМІ, незалежно від його виду, тематичного спрямування і цільової аудиторії. 

Так, наприклад, газети окрім друкованого варіанту випускають незалежне 

цифрове онлайн-видання; новинний чи спеціалізований журнал створює 

додаток для смартфонів та планшетів, щоб використовувати усі візуальні 

можливості електронної версії; радіостанції розробляють веб-версії засобу 

масової інформації, які можуть містити не лише аудіальний, але й відеоконтент 

із зустрічей чи подій, а телевізійний канал окрім прямих трансляцій 

повідомлятиме головні події дня у соціальних мережах Facebook, Instagram, 

Twitter. 

Ключова відмінність кросмедіа полягає у візуалізації контенту, яка може 

слугувати як доповненням до текстової інформації, так і самостійним 

матеріалом (інфографіка, зображення, відео). Візуалізація, що виявляється 

комунікативною складовою, націлена, насамперед, на підвищення ефективності 

комунікації, залучення ширшої аудиторії. Завдяки наочному відображенню 

інформації поглиблюється процес засвоєння образів користувачем, наприклад, 

складні статистичні дані пояснюються у простий, доступний спосіб за 

допомогою діаграми.  

Динамічна візуалізація розширює рамки можливостей реципієнта, 

дозволяє створити власне уявлення про подію, повернутися у момент, коли 

подія ще не відбулася і самостійно оцінити ситуацію, атмосферу. Звичайно, 

такий підхід потребує певних вмінь і навичок журналіста, насамперед, 

глибинного аналізу ситуації, особливого бачення події, спираючись не лише на 

специфіку платформи поширення контенту, але й на деталізацію викладу 

інформації, візуальне наповнення. 
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Новітня журналістика, яка ґрунтується на засадах кросмедійності 

забезпечує надшвидке  поширення інформації, а також має властивість 

трансформуватись відповідно до вимог читачів різних вікових груп, 

соціального становища, статі чи інтересів. Підтвердженням перспективності 

формату кросмедійної журналістики в сфері українського інформаційного 

простору є те, що в усьому світі залишається все менше представників, що 

використовують виключно один канал поширення інформації [ 27].  

Для нових медіа характерні пошуки можливостей залучення ширшої 

аудиторії, включення реципієнтів у процес творення контенту. Саме кросмедіа 

стали рішенням цього питання, оскільки телеканали, радіостанції, друковані 

ЗМІ та рекламні агенції, які використовують мережу Інтернет і мобільні 

додатки, працюють над створенням нових технологій комунікації – 

ґрунтуються саме на принципах крос-медіа. 

Вибір типу медійних каналів, якими поширюватиметься інформація 

залежить від того, яким шляхом медіа-контент ефективніше «рухатиметься» до 

споживачів. Поширення одного контенту на різних медійних платформах, у 

тому числі, в Інтернеті, спричиняє розвиток такого соціальному феномену, як 

«уявна співпричетність» до творення журналістського матеріалу реципієнтами.  

Чимала частина суспільства вважає себе співавтором новинних або 

аналітичних матеріалів, після того, як залишить свій коментар під конкретним 

текстовим чи візуальним матеріалом у соціальних мережах чи веб-ресурсах. За 

наявності подібної взаємодії на постійній основі, можна стверджувати про 

зв’язок між журналістом і реципієнтом, медійною корпорацією і споживачами 

інформації. Зважаючи на це, буде доцільно сформулювати ще один важливий 

принцип крос-медійної журналістики – комплексна передача інформаційних чи 

аналітичних матеріалів у соціальне середовище і залучення реципієнтів до 

творення контенту.  

Зазначені зміни торкнулися не лише всеукраїнського медійного 

простору. Найяскравіше сучасні кросмедійні тенденції декларують саме 

локальні засоби масової інформації. Регіональні ЗМІ наразі залишаються на 
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чільному місці серед важелів упливу на формування соціо-культурного і 

медійного середовища конкретної адміністративно-територіальної одиниці. 

Окрім ряду спільних ознак модифікації сучасної журналістської діяльності, 

кожен регіон характеризується низкою відмінних рис. Локальна ідентичність 

медіа Кам’янеччини підтверджується особливістю складу населення за 

соціальними, віковими, етнічними та іншими ознаками, географічного 

розташування – елемент об’єднання західних та східних регіонів України, а 

також економічних показників у регіоні. 

Моніторинг діяльності регіональних видань Кам’янеччини доводить 

повсюдне проникнення тенденції до скорочення популярності традиційних 

видів ЗМІ. Щорічно друковані газети й журнали втрачають в чисельності 

тиражів («Подолянин», «Край Кам’янецький»), а декотрі через брак читацької 

аудиторії зовсім зникають з інформаційного простору, як газети «Фортеця», 

«Ділове місто», «Кам’янець-Подільський вісник». Натомість, окремі 

представники локальних медіа, розуміючи перспективи роботи в цифровому 

форматі повністю переходять від традиційного пресового варіанту до онлайн-

версії. Наприклад, «Вечірній Кам’янець» позиціонується сьогодні як місцева 

інтернет-газета, а видання «Ключ» тривалий час підтримувало активність через 

соціальні мережі. 

Інтернет-журналістика має цілу низку переваг, особливо важливих для 

аудиторії молодого віку. У першу чергу, онлайн-медіа набирають популярності 

завдяки оперативності передачі новин, відсутності гeoгpафiчних та чacoвих 

мeж, використанню мультимедійних можливостей та інтерактивного підходу до 

подачі тексту. Відповідно все більша частина медійної аудиторії надає перевагу 

цифровому форматові споживання інформації. Унаслідок цього, на теренах 

Кам’янеччини виникають нові види засобів масової інформації. Сюди варто 

віднести інформаційні онлайн-агенції («Vdalo.info»), спеціалізовані веб-сайти 

міста («3849.com.ua», «k-p.net.ua»), медіаформування, що функціонують на базі 

соціальних мереж та месенджерів («Kamianets S-MEDIA» та «KP_GRAMM»). 
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Сама по собі поява нових форм журналістики свідчить про розуміння 

регіональними ЗМІ важливості цифрового компоненту в діяльності медіа. 

Однак, через ряд перешкод, місцевим онлайн-ресурсам не вдається використати 

кросмедійні переваги у повному обсязі. Насамперед, проблема полягає у 

матеріально-технічному забезпеченні редакцій. На другому місці залишається 

недостатня кваліфікованість журналістів у питаннях SEO-оптимізації текстів, 

налаштуванні таргетованої реклами, специфіки роботи з потенційною 

аудиторією тощо. Насамкінець, регіональні інтернет-ЗМІ просто не 

послуговуються можливостями, які надає цифровий формат журналістської 

діяльності. Сюди варто віднести не надто розвинену журналістику даних 

(діаграми, таблиці, інфографіка), відсутність візуального контенту (фото, відео, 

анімація), некоректне використання гіперпосилань або їх відсутність та нестача 

оригінального контенту створеного виключно для конкретної платформи 

поширення. 

У процесі дослідження також вдалося встановити характерні 

особливості функціонування регіональних видань одночасно в пресовому і 

цифровому варіанті. Зберегти аудиторію друкованого примірника газети і 

налагодити комунікацію через онлайн-ресурси вдалося лише двом тижневикам 

Кам’янця-Подільського – «Подолянин» та «Край Кам’янецький». Зазначені ЗМІ 

на сьогодні працюють у трьох площинах – традиційна пресова журналістика, 

електронний ресурс, тобто власний веб-сайт, і сторінка у соціальній мережі 

Facebook.  

З огляду на частоту публікацій та якісні характеристики матеріалів 

видань, можна дійти висновку, що злиття традиційних і новітніх форм 

журналістики відбувається досить повільно та нерівномірно. Наразі редакціям 

не вдається синхронно готувати до друку свіжий номер тижневика, активно 

вести соцмережі і наповнювати сайт газети. Зазвичай, одна з платформ 

залишається недоопрацьованою. 

Газета «Подолянин» регулярно виходить друком та містить посилання 

на веб-сайт у друкованому примірнику, що дозволяє залучити аудиторію до 
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прочитання ще й електронного ресурсу. Матеріали на сайті з’являються зі 

сталою періодичністю, а мультимедійність та інтерактивність контенту на 

достатньому рівні. Також, у читачів є можливість передплатити електронну 

версію газети та переглядати її у зручний час на сайті в PDF-форматі. Поряд з 

тим, сторінку соціальної мережі Facebook не можна назвати активною. 

Взаємодія користувачів залишається мінімальною протягом тривалого часу, що 

зрозуміло через відсутність візуального контенту й оригінальних постів. 

Редакція «Краю Кам’янецького» натомість вважає доцільним розвивати 

діяльність у соціальних мережах на рівні з друком газети традиційного 

формату. Сторінка у Facebook «Краю» вирізняється автентичністю публікацій, 

відсутністю дублювання тексту з інших ресурсів видання і строкатим 

мультимедійним наповненням. Окремо варто відзначити наявність постійного 

діалогу з користувачами за допомогою коментарів і лайків. Однак, веб-сайт 

газети залишається без достатньої уваги. Нові публікації з’являються вкрай 

рідко, інтерактивних елементів, відеоматеріалів чи анімації електронний ресурс 

не пропонує. Окрім того, структурна організація цифрової платформи не здатна 

забезпечити зручну навігацію сайтом.  

Узагальнюючи підсумки дослідження, можна стверджувати, що 

регіональні ЗМІ Кам’янеччини, безумовно, потрапляють під вплив сучасних 

зрушень у журналістській діяльності. Кросмедійний підхід до  творення та 

поширення контенту дає змогу спростити доступ до інформації та забезпечити 

ефективний діалог із реципієнтами. Проте, аналіз діяльності локальних медіа в 

нових форматах підтверджує необхідність детального вивчення проблем 

переходу ЗМІ до нової площини медіакомунікацій. Для того, щоб отримати 

максимальну результативність від діяльності медій і включити аудиторію до 

процесу творення інформаційного продукту, необхідно не лише встановити, а й 

ліквідувати перешкоди, які уповільнюють розвиток регіональних ЗМІ. 
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